



上水宣道小學 校訊

Alliance Primary School Sheung Shui

第二十三期 (2014年1月)

地址：新界粉嶺聯和墟和睦路2號

電話：2670 2257

傳真：2668 5357

電郵：apsmail@apsss.edu.hk

校長的 話

「我要稱謝你，因我受造奇妙可畏；你的作為奇妙，這是我心深知道的。」
(詩139：14)

我相信每一個人，在上帝眼中都是珍貴、滿有恩賜和價值的。教育，不獨是課業的操練，更是在孩子的啟蒙階段，提供楷模和真理，引導他們走當行的路。身處瞬息萬變的世代、面對複雜的社會要求，更突顯了生命建立和全人關顧的迫切性。我希望各位同學能在以下四方面獲得造就，並具備相關素質：

一、「陶造心靈」

敬愛神 誠愛人——以感恩、正直和謙卑的心，對生命常存信、望、愛，同時認識自己的強弱，尊重、珍視和接納每一個個體的差異。

行公義 好憐憫——具備追求公義的堅持和勇氣，學會感同身受、易地而處、關懷弱勢社群，不只著眼於自身的利益、安逸享樂而缺乏普世關懷的胸襟。

二、「建立品格」

善溝通 盡責任——我們在不同環境有不同的身份和角色，明白自己的權利和義務，學習聆聽、表達和接納，維繫良好的人際關係，學以致用並造福別人。

嚴律己 習堅忍——輕易為自己找藉口、雙重標準、得過且過的態度，不能使人進步。學會自律守規，在各方面對自己嚴格要求，同時提升自省和抗逆力，面對挫折與失敗時，能展現堅毅、豁達和樂天的精神。

三、「傳授知識」

奠基礎 扎根深——學問以螺旋式向上發展，循序漸進環環緊扣，穩固的基礎相當重要。凡事認真學習，不能心存僥倖。

重思考 求學問——資訊日益氾濫，真假難辨。學生應有批判性思考，學懂過濾分析、明辨是非黑白，不致隨波逐流，對知識不斷追求，實踐終生學習的精神。

四、「鼓勵發揮」

尋夢想 展潛能——經濟掛帥的社會，容易令人變得短視、盲目，缺乏個人目標和人生方向。學生必須認識自己的恩賜和價值，擴闊眼光，把握機會好好裝備和發揮，時刻保持童心，不忘理想。

慎探究 勇創新——時代急速轉變，學生應有一份突破限制的信念及揭開迷思的勇氣，以與時並進的靈活性、創意及鍥而不捨的心態來多方探索。

話短情長、任重道遠，但只要方向純正、努力以赴，我相信還是會一天比一天進步的。願上帝賜福、幫助我們。



宗教主題

相信每一位為人父母的，都希望見到兒女快高長大、健康快樂地成長。孩子的成長不單只在身高體重，生命素質及品格的成長同樣重要。聖經用這句話總結主耶穌的成長：「耶穌的智慧和身量，並神和人喜愛他的心，都一齊增長。」(路加福音2:52) 如果學校裏每一個同學的智慧、身量和心靈都不斷成長，又得到神和人的喜愛，那多好呢！所以，本年度的宗教主題是「效法基督榮耀神，發揮恩賜服侍人」。我們鼓勵同學以主耶穌基督為榜樣，讓主耶穌的價值觀幫助我們學習分辨是非對錯。此外，我們亦相信神賜予每個孩子有天賦的才能，期望同學都能學習發揮恩賜，服侍他人，分享主愛。

感謝神！今年是本校基督少年軍成立十周年。神於歷年來感動老師及教會導師們用心栽培少年軍，建立隊員們的信仰、紀律及品格。許多昔日的少年軍今天已長大了，但仍牢記導師們的教導，有些繼續在中級組成長，更有回母校服侍師弟師妹的，實在令導師們倍感欣慰。願神繼續使用本校分隊，栽培一代又一代的少年軍，見證榮耀主。



本校基督少年軍分隊



宗教週會(分享非洲的生活面貌)



宗教主題壁報



升上中級組的隊員

增添平板電腦 進行小組學習，促進課堂互動

為提供多元化的學習機會及促進課堂互動，在校董會的支持下，本校近兩年購買了30多部平板電腦，供學生於各科課堂使用。教師透過配合課程的教學平台，讓學生進行多元化課堂練習，並作出即時回饋，以提升教學效果。此外，教師選用合適的應用程式，讓學生進行資料整理及成果匯報，也有效提升學生的組織能力及表達能力。

課堂所見，學生表現投入，積極參與小組學習活動，從中掌握課堂學習重點，並提升學習能力。



小組合作，共同解難



課堂學習更愉快



展示及匯報學習成果



走出課室，校園內到處都是學習環境



德育主題

「心情輕鬆，樂在其中」是我校本年度的德育主題，我們希望同學從小認識精神健康的重要性，並且培養積極的人生觀。同學會透過不同的早會及活動認識各種情緒、產生情緒的原因，以及了解如何正確地處理負面情緒。此外，在過去各項活動中，我們看到學生們擁有領袖的潛能，因此我們亦著力培養學生的領導才能，提昇學生的解難能力。除了風紀培訓及小五小六領袖培訓外，本年度亦首次舉辦「傑出風紀選舉」，藉此訓練風紀策劃及推行活動的技能，也從中學習面對困難時的情緒處理。

箴言十四章二十九節：「不輕易發怒的，大有聰明；性情暴躁的，大顯愚昧。」盼望同學能有智慧地處理情緒，享受美好的校園生活！



低年級有關情緒處理的周會



高年級同學投入參與周會活動



傑出風紀選舉的拉票活動



獲選為傑出風紀的同學

校友會歸家日剪影

(13/7/2013)



家教會家長委員黃禮珍女士 (3A班林森林家長)

各位好！我是3A班林森林家長，相信有部份家長也認識我，很高興有此機會與大家分享我的心聲。

過往一年，我在宣小擔任家教會委員一職，並擔任西式糕點班的導師，能與60個家庭分享及製作甜點，是一件美事，感謝大家的包容及合作。這次的經驗令我體會聖經中彼得前書四章10節所記載——「各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」我離開職場已十三年，全職照顧孩子、家庭。雖然每天家務繁忙，但我仍然善用自己的時間，從不間斷地為教會、機構、幼稚園及宣小擔任義務工作，並在當中獲得很大的樂趣！

羅馬書八章28節——「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。」家長在背後默默支持及協助活動，付出心思及時間，能鼓勵我們繼續向前；不可輕看，這事能作是上帝的恩典，是祂的預備。盼望有更多家長加入我們的團隊，為宣小多出一分力啊！

哥林多前書三章9節——「因為我們是與神同工的。」我和同工願意接受上帝給我們的使命，傳揚祂的福音，為主作見證，願一切榮耀歸神！誠心所願！



第十屆家長教師會常務委員會 (13-14)



會員大會及「如何與叛逆期的子女溝通」家長講座



親子西式糕點班

家教會家長委員趙苑碧女士 (5A班朱栢霖家長)

近來，很多家長通宵達旦地在街上排隊，為自己的小朋友爭取一個北區的幼稚園學位，或是一張幼稚園學位的申請表，這令我感受到現在當家長和小朋友都不容易！

家長教師會在2013年10月12日舉行了一個題目為「如何與叛逆期子女溝通」的家長講座。當天邀請了香港大學培訓顧問暨臨床心理學家沈君瑜女士，為我們主講，令我獲益良多。

首先，我很認同香港每個人其實都有壓力，包括我們的孩子。現在當學生的，為應付升學的需要，不但要品學兼優，更要在音樂、體育、朗誦、繪畫等各方面表現出眾，所承受的壓力真的不小！其次，我十分認同家庭和諧能夠幫助小孩成長這一觀點。家是一個最安全和最能讓我們放鬆心情的地方，若果家庭成員能和諧相處，家便能成為我們與小孩溝通的橋樑，令孩子喜歡與我們分享或分擔自己在外邊所遇到的喜與悲。當然，我們亦要學習溝通技巧，才能達到更佳效果。

校友家書



莫子健校友於2013年
香港中學文憑考試
考獲6科5**佳績

大家好，我是第四十五屆畢業生莫子健，現就讀香港大學精算系一年級，非常榮幸能有機會在這裡和大家分享我的小學生活點滴。

時光飛逝，霎眼間，我從宣小的大家庭畢業已經有六年了。前陣子和同學回了趟母校，探望親愛的老師們，一同暢談過去，回味那些年操場上的你追我逐，課室裡的嬉戲打罵，總叫人難忘。六年過去了，可當我踏進教員室，彷彿又想起當年替老師「搬簿」的情景——胖乎乎的小孩躡手躡腳的，小心翼翼地吧作業簿放在老師桌上，生怕它們會掉下來；當我望向籃球場，「啪啪」的拍球聲不停響起，我好像看見了小時候的自己，在球場上興高采烈地和朋友比注射球，玩得不亦樂乎。隨著人漸漸長大，這種無憂無慮的小學生活更使我嚮往和懷念。

你的夢想是什麼？要達成夢想，就先要從小開始培養讀書的興趣，發掘潛能，一步步向目標進發。因此，我盼望各位學弟學妹好好把握和珍惜小學的時光。此外，我亦祝願母校校譽日隆，作育英才，各位老師身心康泰，各位同學學業進步。

新教師巡禮



江曉彤姑娘

大家好！我是宣小的學生輔導員江曉彤姑娘。我尚記得初踏入校門時，便感到一份親切感，每位老師和同學都展露親切的笑容，讓我感受到學校裏充滿愛。每位小孩都是獨特的，因此我很喜歡與他們聊天，讓我可以了解他們的內心世界。我希望未來可以更深入認識宣小的每一位同學，與他們建立美好的關係，亦盼望他們能在宣小健康快樂地成長。



杜家熙老師

大家好，我是杜家熙老師！感謝主帶領我來到上水宣道小學的大家庭當中，願主保守各位同學於未來一年都擁有美好的校園生活。

本年度，我任教的班級和科目分別是2B班及4B班的數學科、2B班的常識科、3A及3B的視覺藝術科、4C及6A班的資訊科技科。

我希望可以認識每一位同學，如果我還沒有機會教導你，歡迎你在小息或午息時找我交談片刻，和我分享你生活中的趣事。



陳燕婷老師

孩子們總是很熱情，樂意敞開心扉，跟別人分享自己的事情。與他們相處的同時，亦感到他們的純真。故此，我希望能在他們年幼時教導他們，讓他們建立正確的人生觀，養成良好的品德。

感謝 神讓我有機會在宣小工作！今年，我主要任教三、四年級的中文科，以及二、四年級的普通話科，亦有機會擔任4C班的班主任，一同見證學生的成長！



陳君盛老師



大家好，你們可以從相中猜猜我是誰嗎？我是和麥兜的MissChanChan同姓的陳君盛老師，在這學年能夠在上水宣道小學任教，真的很開心。在黑板中看到算式，就知道我是任教數學科的，我還任教常識科和視覺藝術科。當同學們在校園遇見我，歡迎和我交談、分享你們的生活，讓我了解和認識你們。希望在這學年裡各位同學都能開心愉快地成長，學習神的話語，愛主愛人。



簡志正老師

大家好！我能夠加入宣道小學這個大家庭，真的很開心。在這裡工作的短短幾個月，我感受到一種純樸的風氣，同學們努力學習，老師們和藹可親、盡心盡力地教導學生，令我也充滿幹勁去為學校盡一分力。



林子陽老師

大家好！今年加入宣小這個大家庭，真的很開心。面對著和藹可親的眾老師和稚趣的學生們，真的倍感溫馨。祈願在未來能協助和陪伴學生們健康快樂地成長，並在天父的關顧下，努力地為學生們在學習知識的過程中出一份力。祈求學生能靠著主，成為溫文爾雅和孝順父母的人，並且「靈巧像蛇，馴良像鴿子」，這是我對學生，乃至自己的要求和期望。

喜訊



葉文意老師全家福



葉文意老師兒子懷信



蕭翠晶書記兒子凱夫



李嘉慧老師女兒沚善



李嘉慧老師全家福



金芷洋老師新婚之喜



蕭翠晶書記之全家福